
HI Commissione Consiliare — Lavori Pubblici ed Urbanistica- 

Verbale della riunione n. 59 

11 Giorno 01 Aprile 2026, alle ore 12,50 si riunisce presso la stanza attigua alla sala della presidenza 

del Consiglio la Il Commissione Consiliare, Lavori Pubblici ed Urbanistica, del Comune di Mazara 

del Vallo. 

All’apertura della riunione sono presenti: 

Il Presidente Ferro Pietro, ore 12,50; 

I1 Vice Presidente Dario Scaletta ore 12,50 ; 

Marino Pietro ore 12,50; 

Paola Caltagirone ore 12,50; 

Bonanno Giuseppe, ore 12,50; 

Giorgio Randazzo, ore 12,50; 

Brigida Mineo, ore 12,50; 

" 11 Presidente, constatata la sussistenza del numero legale apre la seduta alle ore 12,50. 

La seduta ha il seguente ordine del Giorno: 

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

- 2)"Nuovo regolamento comunale per la progettazione, la gestione ed il 

monitoraggio degli impianti di telecomunicazione"; 

- 3) Varie ed eventuali; 

Il Presidente apre il primo punto. L.a commissione approva il verbale della seduta precedente. 

I Presidente passa alla trattazione del punto 2) " Nuovo regolamento comunale per la progettazione, 

la gestione ed il monitoraggio degli impianti di telecomunicazione"; 

Si prosegue nella lettura e stesura della bozza di regolamento ed in particolare 'art. 20 rubricato 

Catasto degli impianti; 



Art. 20 Catasto degli impianti 

. L' Utficio Comunale preposto (SUAP) cura il catasto degli impianti e l'aggiornamento 
cartografico delle localizzazioni esistenti e di quelle previste. 

. La relativa mappa viene gestita su cartografia informatizzata da parte dell’ Ufficio Urbanistica 

Comunale: 

. Gli impianti sono catalogati in apposito registro tenuto presso l'ufficio SUAP: 

. Al fini della formazione del catasto comunale, i gestori degli impianti sono tenuti a presentare al 
Comune, entro 90 giorni dall'entrata in vigore del presente regolamento, apposita dichiarazione, 
contenente la scheda tecnica dell'impianto, con la specificazione delle caratteristiche radio 

elettriche. ¢ geometriche degli impianti e la localizzazione. 

. Per ogni impianto esistente viene elaborata una scheda che ne riporta la localizzazione 

cartografica e ne descrive le caratteristiche ed alla quale saranno allegati tutti i pareri necessari al 

rilascio della autorizzazione relativi sia ai modelli previsionali sia ai controlli effettuati. 

. Al fine di consentire e facilitare l'attivita di monitoraggio e controllo da parte del' ARPA Sicilia, 
il Comune dovra far obbligo ai concessionari di apporre delle targhe identificative alla base dei 

sostegni degli impianti. 

. Tali targhe identificative dovranno essere poste anche sugli impianti esistenti dai relativi 
concessionari-gestori. Gli Enti locali avranno l'obbligo di vigilare su tale adempimento. 

. Le targhe dovranno riportare: 

Concessionario 

Marchio 

Tipo di Servizio 

Frequenza 

Codice alfa-numerico identificativo dell'impianto. 

. I Comune, a mezzo dei propri uffici ha l'obbligo di detenere un elenco dei concessionari di 

impianti radioelettrici che operano sul territorio; tale elenco dovra essere sempre aggiornato e 

reso disponibile per ' ARPA Sicilia e/o per la Regione. 

10. I dati raccolti saranno inviati periodicamente al Dipartimento Regionale Territorio ¢ Ambiente, 

all' ARPA Sicilia e all'Tspettorato territoriale del Ministero delle Comunicazioni. 

La commissione evidenzia che nella stesura del regolamento definitivo saranno eliminate le parti 

sottolineate in rosso. 



I consiglieri Giorgio Randazzo, Brigida Mineo e Dario Scaletta escono dalla Commissione alle ore 

13,30. 

Le funzioni di segretario dalle 13,30 sono assunte dal consigliere Giuseppe Bonanno. 

Alle ore 13,50 il Presidente termina i lavori della Commissione e la commissione stessa si 

autoconvocgRer Giovedi 02 Aprile ore 11.00. 




